

## **Поздравляем Владимира Ивановича Судакова**



Недавно отечественная социологическая общественность поздравляла с 60-м днем рождения профессора, доктора социологических наук **Владимира Ивановича Судакова**. Эта дата явилась замечательным поводом, чтобы оглянуться на пройденный юбиляром научный и трудовой путь, на достижения и свершения.

Родился наш юбиляр в Киеве в середине прошлого века, в непростое, если не переломное для страны время. В семидесятые годы Владимир Судаков учился на философском факультете в Московском государственном университете им. М.В.Ломоносова. После окончания подготовил и защитил в этом же университете кандидатскую диссертацию по специальности “прикладная социология”. И несмотря на широкий выбор, который открывал перспективным ученым ведущий университет Советского Союза, нам повезло, что дальнейшую свою жизненную и творческую судьбу Владимир Иванович связал с Украиной.

Все последующие годы Владимира Судакова были насыщены упорным трудом на академической и образовательной ниве. В 1996 году в Институте социологии Национальной академии наук Украины он защищает докторскую диссертацию “Детерминация социологического познания (мировоззренческий и теоретико-методологический аспекты)”. Работая ведущим научным сотрудником этого института, свое основное внимание Владимир Судаков сконцентрировал на проблемах развития социологической теории, возможностях и вызовах познания современного общества. Впрочем, не менее известные его работы по образовательной и управленческой проблематике реализованы в монографиях, статьях в энциклопедических изданиях, публикациях в украинских и зарубежных журналах.

Благодаря его усилиям и организационному таланту мощный импульс развития получили социологические факультеты вузов разных городов на-

шей страны, а в столице — Международной академии управления персоналом, Международного Соломонового университета, а также Киевского национального университета имени Тараса Шевченко, где юбиляр работает с 2006 года, возглавляя кафедру теории и истории социологии. Многим молодым талантливым выпускникам он дал путевку в жизнь, и в данном случае эти слова наполнены реальным содержанием, что охотно подтверждают его многочисленные молодые коллеги.

Владимир Иванович обладает редчайшим даром и разбирается в том, как следует творчески развивать и организовывать социологическую науку. Работая с 2007 года заместителем декана по научной работе и международным связям факультета социологии Киевского национального университета имени Тараса Шевченко, он сумел вывести эту сферу деятельности на новый качественный уровень. Да и подготовка кандидатов и докторов наук, неофициальное консультирование и официальное оппонирование, работа в специализированных ученых советах, редакционных коллегиях, организационных комитетах — все это составляет значительную часть его творческой жизни. Чем это полезно его коллегам и ученикам? Вспомним хотя бы, как часто мы, слишком углубившись в свои исследования, начинаем терять связь с более широким контекстом и уже не способны даже для коллег, оказавшихся вне нашего контекста, донести содержание своих узкоспециализированных поисков, или, скажем,тратим уйму времени на бесплодные поиски точного названия текста, проекта и т.п. В таких случаях именно Владимиру Судакову обычно удается уловить суть и предложить наиболее удачную формулировку. Это его непостижимое умение, а еще готовность найти основания для оптимизма и ответы на, казалось бы, сложнейшие вопросы, посоветовать, приобродрить, помочь отличает Владимира Ивановича.

Огромный научно-педагогический потенциал, преподавательское мастерство, энциклопедические знания, научный опыт, искренность и человечность, порядочность и настойчивость в достижении цели обеспечили юбиляру заслуженное признание не только среди студенчества и коллег по работе, но и среди широкой социологической просветительской и научной общественности Украины, близкого и далекого зарубежья.

Упорный труд на ниве организации и развития социологической науки и весомый личный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов-социологов, воспитание молодого поколения не раз получали высокую оценку. Владимир Иванович награжден несколькими Почетными грамотами МОН Украины, Знаком Национальной академии наук Украины “За профессиональные достижения”. Он действительный член Академии социальных технологий и местного самоуправления (Россия), Международной кадровой академии, член-корреспондент Украинской академии политических наук.

В связи с юбилеем желаем Вам, уважаемый Владимир Иванович, чтобы горизонты Вашей жизни, озаренные добром и радостью, всегда дарили Вам тепло родных и поддержку друзей.

И хотя родился наш юбиляр осенью, его неисчерпаемая энергия, доброжелательность и подбадривающие слова согревают, как будто в летние дни. Да и, по утверждению самого Владимира Судаковой, 60 — это как раз середина жизни для человека.

Поэтому с серединой жизни Вас, Владимир Иванович!